

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: уряд Чарнецького ч. 8.

Листи приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане за вложенем оплати поштової.

Рекламації незапечатані вільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в агенції дневників пасажа Гавсмана ч. 9 і в ц. к. Староствах на провінції:

на цілий рік зр. 2.40
на пів року „ 1.20
на чверть року „ —.60
місячно . . „ —.20

Поодинокое число 1 кр.
З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5.40
на пів року „ 2.70
на чверть року „ 1.35
місячно . . „ —.75

Поодинокое число 3 кр.

Вісти політичні.

(Politik o славянсько-християнськїм клубі і его становищі до правительства. — Подорож цїсаря Вільгельма до Палестини. — Справа Драйфуса. — Зміна на хїньскїм престолї.)

Староческа Politik обговорюючи ситуацію політичну і парламентарну в статї в Відня каже: Ситуація парламентарна і політична очевидно заострює ся, закїм ще лївиця щось рішила. В словїнсько-хорватско-рускїм союзї кипить а того киплення не можна собі легковажити, бо оно може стати ся критичним для правительства і для дальшого істнованя більшости представляє не малу небезпечність. Той славянсько-християнско-народний союз ставить як правительству так і своїм дотеперїшним союзникам альтернативу: або управленї жаданя Словїнців, Хорватів і Русинів будуть узгляднені, або правительство і теперїшна більшість не будуть могли числити на дальшу поміч того союза.

Не здає ся нам імовірним — пише Politik дальше, — щоби на нинїшнім рішаючїм засїданю того клубу запала ухвала виступленя з більшости; противно, вірїмо, що буде прийняте посередничачое внесенє пос. Вахнянина з завізанем езекутивного комітету правїці, щоби він інтервенїював у правительства в інтересї Словїнців, Хорватів і Русинів. Однакж на всякий случай, хоч ухвала така, коли западе, узглядняє обережно теперїшне положенє правїці, треба єї все-таки уважати за ультїматум,

котре змусить правїцю до виступленя з дотеперїшної єї резерви і до занятя ся жаданями союза. Суть також і инші взгляди, промавляючі за потребою кїясненя відносин до правительства. Думаємо — кінчить ся статія — що гр. Тун заявить готовїсть оперти ся на правїци з тої простої причини, що потребує єї помочи як в справї угодовїй, так і у всяких можливих несподїванках в налатї послїв а правїци і на то мусить бути приготовленою, що прийде ся їй приступити до нарад угодових, закїм ще правительство завначить свое становище супротив неї.

В подорожї цїсаря Вільгельма до сьв. Землі настали деякі зміни. Посвяченє церквї в Єрусалимі, що мало відбути ся дня 18 жовтня відложено аж на конєць жовтня або на початок падолиста, позаяк будова ще не скінчена, отже й вїїзд цїсарскої пари через то опізнив ся. Після найновїших вїстїй вїїзд з Венеції наступить аж в половинї жовтня. Султан турецький лагодить гостям сердечне прийняте. На єго приказ потворили ся в Байруті і в Дамаску комітети, котрі приготовляють прийняте. Ескадра турецька, зложена з двох корвет і султаньскогo яхту, вїїдуть на стрїчу аж до Дарданелїв, а відтак поїде з пушками аж до Константинополя.

Спрара ревізїї процесу Драйфуса поки що не поступила наперед. Ген. прокуратор Манно займає ся ще розслїджуванем актїв справи Драйфуса. Кажуть, що міністер справедливости Сарїен особисто не лиц неприхильний ревізїї процесу Драйфуса, але й переконаний о єго винї хоч лиш на основї чисто моральній без

ніяких доказїв матерїальних. — Пікарт все ще сидить у войскової вїзницї. На правїтельство напїрають зі всїх сторїн, щоби оно увільнило Пікарта, євро єсть доказаною річю, що Ганрі був фальшївником. — Ген. Цурлїнден позїстає і дальше на становищі войсковогo губернатора Парижа, а парискї газети доносять тепер, що міністер вїйни дав Цурлїнденови остру нагану за єго політичне поведєнє.

О причинах, які викликали зміну на хїньскїм престолї, говорять всїляко, але здає ся, що їх причиною були реформи, які хотїв заводити в Хїні молодий цїсар Цзі-Тїен за радою свого найпершогo дорадника Канг-Ю-Меї. Безпосередно же мала ту зміну викликати мїсяця япаньскогo посла марк. Іто, котрому єго правїтельство було припоручило старати ся наклонити молодогo цїсаря до того, щоби він приступив до союза з Япаном. Неприхильна тому партія двірєска а найбільше сама цїсарєва вдовїця постарали ся відтак о зміну. До Frankf. Ztg. доносять знову, що головною причиною перевороту був єдикт молодогo цїсаря наказуючий Хїнцям обтинати коси і перебирати ся по європейски. Але здає ся, що не обїшло ся при тїм і без позакулїсових інтриг Росїї і Англії. Зміну на хїньскїм престолї уважають загально за велику побїду Росїї над Англією, а з другої сторони факт, що Канг-Ю-Меї утік на англїйский корабель здає ся вказувати на то, що Англія стояла по сторони цїсаря і єго дорадника. Цїсарєва Цу-Гєї єсть вже старшою жєнщиною, лїт 61, але особою дуже енергїчною. Годї однакж не занотувати і того, що доси ще не звїстно, чи хїньский цїсар жєне, чи єго убито, як то

8) Чудеса сьвіта.

(Дальша серия).

(Дальше).

V.

Рух мїсяця доокола своєї осї і єго причина. — Дорога мїсяця доокола землі і єї нахил до екліптики. — Точки узлові і узлова лїнїя. — Рїзні роди мїсяцїв в численю. — Золоте число. — Дорога мїсяця з землею доокола сонця. — Як обчислїти обєм мїсяця.

Що мїсяць показує нам завсїгди одну і ту саму сторону, не треба би о тїм і говорити, бо всї то дуже добре знаємо. Як виглядає мїсяць з тамтого другогo боку, що відвернений від нас, того не знаємо і нїколи не будемо знати. Здавало би ся для того на першїй погляд, що мїсяць на своїй дорозї доокола землі стоїть завсїгди в однаковї мїрї і не обертає ся доокола своєї осї. Як би так було, як би мїсяць не обертає ся доокола своєї осї, то відмінї або фазї мїсяця показували би нам рївночасно і щораз инші єго сторони. Подумаймо собі н. пр. кулю, подїлену на чотири частї і кождоу такую часть помальовану иншою краскою в тїм порядку: біла, червона, синя і зелена. Ведїм тоту кулю доокола себе, не обертаючи єї дооколи осї. В тїй хвилї, коли куля стоїть перед нами, видимо лиш половину з неї, або

дві єї четвєртини, білу і червону; другої половини або четвєртин синю і зелену, не видимо, бо они відверненї від нас. Коли-ж тепер посунемо кулю доокола себе о чверть колеса, не обертаючи єї, то она стане з боку від нас, н. пр. з лївого. Тепер побачимо знов половину кулі, але вже не ту саму, що перед тим (з білою і червоною краскою), біла четвєртина цєзне, а за то побїч червоної покаже ся синя. Коли куля стане в дальшїм русї (а все не обертаючись доокола своєї осї) позад нас, то знов цєзне червона четвєртина, а куля буде звернена до нас синьою і зеленою краскою; отже в половинї колеса (дороги доокола нас) стануть як раз ті краски по за нами, що перед тим на самїм початку руху були відверненї до нас. В третїй четвєртинї колеса, або в боку від нас праворуч покажуть ся знов четвєртини: зелена і біла.

Подумаймо-ж собі тепер, що так само ішов би й мїсяць доокола нашої землі. В такїм случаю видїли би ми єго що раз то з иншого боку. Коли би ми н. пр. підчас повнї видїли одну єго половину (після повисшого примїру білу і червону краску), то в послїдній чвертї мусїла би до нас звернути ся инша вже єго половина (після примїру з білою і зеленою краскою); ми би видїли тогди третю четвєртину мїсяця і т. д. Тимчасом досьвід учить нас, що ми видимо завсїгди лиш одну і ту саму половину мїсяця, або лиш якусь часть завсїгди з одної і тої самої половини. Отже відмінї або фазї мїсяця переконують нас, що мїсяць обертає ся доокола своєї осї, але так, що в тїм часї, коли обїжить раз доокола землі, оберне

ся рївночасно і раз доокола своєї осї. Тим лиш способом може бути, що мїсяць показує нам завсїгди лиш одну свою сторону. Сей оборот мїсяця доокола осї можна пояснити на тїм примїрі, який ми вже раз наводили, а іменно, коли будемо ходити доокола стола, але так, щоби ми завсїгди цїлим лицем були оберненї до него; тогди мусимо в нашої дорозї заєдно потропки обертати ся до него.

Ну, цікава тепер річ, длячого мїсяць так обертає ся доокола своєї осї, що заєдно звертає до нас лиш одну свою сторону? Се загадочне для нас з'явище поясняють ученї в сей спосіб: Коли ще мїсяць ледви що відлучив ся був від землі, утворившись з неї в той сам спосіб, як земля з маси теперїшного сонця, була єго маса ще плинна. Земля заєдно притягала єї до себе. Мїсяць тогди мабуть ще так само обертає ся доокола своєї осї, як тепер земля. Филї плинної маси на мїсяци під впливом притягаючої сили землі порушали ся сильно і здоймали ся з мїсяця нїби в гору до землі, а через то ослабляли заєдно і щораз більше єго оборот доокола своєї осї так, що він остаточно ослаб до того степеня, що оборот доокола осї зрівнав ся з єго ходом доокола землі. Але через то притяганє плинної маси мїсяця землею, при рївночаснїм ослабаню обороту мїсяця доокола своєї осї, мусїла маса єго на рївнику від сторони землі чим раз більше, що так скажемо напухати, або збивати ся в гору а сплєскувати ся на бігунах і на противнїм від землі боцї. Через то мїсяць набрав трохи відмінного виду як справдїшна куля при рївнїм розкладї маси. Осередок кулі мїсяця не

первісно доношено, або чи він лиш, як то знов пізніше говорено, тяжко недужий. Цісар Чаї-Тіен мав літ 26 і розпочав самотійно управляти державою дня 4 марта 1889 р.

До Times доносять з Шангаю, що віцекороля провінції Чі-лі перенесено з Тіен-ціну до Пекіну. Цісарева-мати видає дальші едикти виганяючи з краю членів партії реформової. Флота англійська в силі 7 кораблів воєнних зібрана була в порті Таку а відтак відплила до Веї-Гаї-Веї. Ходить чутка, що на случай коли би Англія одержала нові концесії в Хіні, то й Німеччина зажадає деяких концесій для себе.

Н О В И Н К И.

Львів дня 29-го вересня 1898.

— **Іменованя.** С. В. Цісар іменував звичайними професорами на філософичнім відділі львівського університету п'ять звичайних професорів: дра Александра Скурського і дра Казим. Твардовського.

— **Реальна школа в Ярославі.** Найвищим рішенням з дня 27 серпня с. р., приволив С. Вел. Цісар на заведення державної школи реальної в Ярославі.

— **С. Е. п. Маршалок** краєвий гр. Стан. Бадені повернув вчера рано з Відня до Львова і був перед полуднем на засіданню рілничих кружків.

— **З черновецького університету.** На черновецьким університеті було минушого року загалом 33 Русинів, з того 4 богослови, 23 правники і 6 філософів, наколи всіх Волохів було 98 (48 богословів, 42 правники, 7 філософів і один фармацевт). Всіх Поляків було 41 (отже більше як Русинів), а Німців 191. Русинів православних було 15, а уніятів 18. — В сім (зимовім) курсі читає др. Смаль-Стоцький 3 години тижнево про „Руску старину“, 2 години про „Участь буковинської Руси в рускій літературі“, а в рускім семінарі буде обробляти ся 2 години тижнево „Стилїстика“. Проф. Калужняцький читає старословенську граматику 3 години тижнево і введе в студію славянської мітології 2 години тижнево.

— **„Народний Дім“ в Самборі.** Виділ еліт тов. „Просьвіта“ в Самборі оповіщує: З кінцем грудня сего року кінчить ся речинець збираня

складок дозволений рескриптом Високого Намістництва на Народний Дім в Самборі. З огляду на се просимо В.П. Добр., котрі зволили прийняти в розпродаж блокнот на будову сего дому, щоби зволили прислати на руки Веч. о. М. Ортинського в Самборі зібрані гроші з розпродажи блокнотів. З кінцем року Виділ Товариства Просьвіти, котрий займає ся сею справою, перевірить рахунки і здасть справоздане до прилюдної відомости. Від Виділу Товариства „Просьвіти“ в Самборі дня 16 вересня 1898. *Т. Біленький голова.*

— **З нагоди отвореня вистави огородничо-пчільничої у Львові** відбув ся на днях з'їзд делегатів товариства пчільничого і огородничого при участі около 50 членів. З нарад будило цікавість справоздане коломийського делегата п. Пйотровського, котрий устроїв там при войску курс садівництва. — З тої самої нагоди відбула ся в краєвім відділі помольогічна анкета, а єї предметом був добір овочевих родів, заложене краєвих шкілок, устроюване овочевих торгів і сконцентроване їх в однім місці. Анкета ухвалила поділити Галичину на п'ять округів і до кожного з них покликати по п'ять знатоків, котрі мають обовязок складати краєвому відділові справоздане.

— **Великоміський мантії.** Передвчера арештовано у Львові шевського челядника Емилія Снігоровича, родом з Братисева, говмаккого повіта, караного вже два рази за обманство. Снігорович вигадав собі тепер нову штуку. Іменно ходив по домах і оповідав ріжним людям, що виграв процес з залізницею о відшкодоване за покалічення в залізничій катастрофі і що у Відні має взяти за те гроші, а не маючи средств на дорогу, просить о підмогу. Богато легковірних вірило єму, а були й такі, що хотіли з ним їхати до Відня. По домах представляв ся як Емилій Залеский, Снігорович і Поваковский. Дирекція поліції звиває ті особи, що їх Снігорович обдурив і привів до шкоди, аби явили ся в бюрі безпечности і зложили свої зізнаня.

— **Залізнична катастрофа.** До німецьких газет доносять з Росії, що на стапії Базарівка, триста верстов від Москви розбив ся поїзд. Сім людей з залізничої прислуги погинуло на місці, а три подорожні тяжко ранені. Розбило ся цілковиго двацять і шість вагонів.

— **З задрости.** В костелі в Берндорф, містечку в Австрії Нижай, стала ся незвичайна пригода. Нежміюча з чоловіком акушерка Мадрей,

ведена задростию, облила вітрилем любовницю свого чоловіка, Марию Панценбек. Жертва замаху потерпіла страшні попареня на цілім лиці і по руках, а надто багато осіб, що стояли довкола, віднесло тяжкі тілесні ушкодження. Задрістну жінку арештовано.

Як карають в Хінах злодія кишеневого? Недавно німецькі корабельники в Кіючав були свідками покараня злодія, що заглядав до кишень хінської публіки. Єго виведено на місце лобне, ліву руку відтяв єму кат, а праву вмуровано в стіну в'язниці і так полишено єго голодною смертю та на жир птицям і собакам. А над головою єго уміщено напись: „Така доля жде кожного злодія кишеневого!“

— **Огні.** Вночі з д. 9 на 10 с. м. вибух огонь в новім невикінченім будинку громадскім в Будзанові, теребовельського повіта і знищив як новий, так і старий будинок громадский. Громадські акти і касу виратовано. Обезпечена шкода вносить 3000 зр. Огонь був підложений. — Дня 17-го с. м. вибух огонь в стозі соломи Теклі Забільської в Збаражи, від чого займила ся хата і пожар знищив три загороди. Огонь імовірно підложили діти, що бавили ся сїрниками. Загальна шкода вносить около 1000 зр. — В Стрипці, збаражского повіта, погоріла дня 20-го с. м. одна загорода. Шкода 450 зр. не була обезпечена. Підозріний о підпал сусід погорілиця Гриць Лисобей. — В Камініч-Линник, равского повіта, згоріла дня 16-го с. м. коршма. Шкода 1270 зр. Причиною пожару була імовірно неосторожність. — В Турі великій, долиньського повіта, знищив огонь дня 11-го с. м. одну загороду. Шкода около 1000 зр. була обезпечена на 600 зр. — Фільварок Іванівка коло Медведовець, в буцацькім повіті, згорів дня 18-го вересня вечером. Причина пожару неосторожність. Шкода була обезпечена. — В Новосіці, заліщицького повіта, знищив огонь дня 18-го вересня 15 селянських загород. Необезпечена шкода вносить 5199 зр. Причина огню мабуть неосторожність. — Дня 19-го вересня вибух огонь в Бокові, підгаецького повіта і знищив 12 загород. Шкода вносить около 10.250 зр. З погорілиць лише двох було обезпечених. Причиною пожару були діти, що бавили ся на подіри і розложили під хатою огонь.

— **Крадіжк в вагоні.** О незвичайнім случаю зухвалої крадежи в поїзді, доносьть „Кієвлянин“. Перед кількома тижнями в вагоні П. кліси поїз-

сходить ся разом з осередком ваготи єго маси, але лежить на яких 59 кілометрів або около 8 миль близше до землі, як єго точка ваготи. З того виходило би дальше, що межі сею стороною місяця, що єсть до нас звернена, а тою, котрої ми ніколи не видимо, може бути значна ріжниця. Підчас коли місяць по сім боці здає ся нам бути порожною і мертвою пустинею, без воздуха, звїрят і рости, то по тамтїм боці міг би бути і воздух і рости і звїрята, подібно як н. пр. у нас на землі на дуже високих горах і воздуха вже менше, і нема рости та звїрять а сподом їх єсть і густїйший воздух і буйна ростиність та знаходить ся багато звїрят. Та й наша земля не мала би там ані воздуха ані рости і звїрять, де сягала би так високо, як н. пр. сягають високо гори на місяці.

Місяць потребує на то, щоби обернув ся раз доокола своєї осі, як раз тільки часу, кілько до зробленя своєї дороги доокола землі, значить ся, 27 днів, 7 годин, 43 минут, 11 і пів секунд. Сей час називаємо з'вїздовим місяцем (або з грецька місяцем сидеричним). Ба, але по чім пізнаємо, що місяць дійсно обертає ся доокола землі і яка та єго дорога, та куди она іде?

Насамперед видимо, що місяць подібно як і всі інші звїзди ніби то порушають ся около недвижимої землі. Але скоро лиш через кілька днів єму придивимо ся, то побачимо, що він так само як сонце суне ся по небі великим каблуком попри громади звїзд, звані звїрїнцем, від заходу на всхід, лиш значно скорше, як сонце, бо майже по 13 степенів що дня. Дальше видимо, що він в деяких порах представляє ся нам меншим і посуває ся своєю дорогою поволїйше, а в декотрих порах представляє ся нам трохи більшим та іде скорше. З того здогадуємо ся, що єго дорога єсть подовгасто кругла, еліпса, в котрої однім огнищи

стоїть земля. І дійсно, обчислено, що місяць раз відбігає від землі на 21.110 кілометрів дальше, тогди іде поволїйше доокола неї і здає ся нам меншим, то знов о стілько приходить близше до землі, іде скорше і здає ся нам тогди більшим. Але найважнійша річ ось в чім: всі планети посувають по своїй дорозі просто наперед, аж приходить пора, коли нам здає ся, що они стають, а відтак зачинають посувати ся ніби взад і тогди роблять ключки. Лиш у місяця сего не видно, а то єсть для нас доказом, що він обертає ся дійсно лиш доокола землі.

Як вже сказано, дорога місяця доокола землі іде попри ті самі громади звїзд, що й дорога сонця, взгядно дорога землі доокола сонця. Але ось що: як би дорога місяця ішла рівно екліптикою, або іншими словами, як би місяць в своїй дорозі сунув ся рівночасно з землею рівно по дорозі землі, то тогди, коли би він стояв найвише на небі, не стояв би висше як сонце в літі підчас літного звороту, ані не зійшов би ніколи низше, як сонце в зимі в полудне підчас зимового звороту сонця. Тимчасом дорога місяця єсть нахилена до дороги землі, до екліптики на 5 степенів і 9 минут, отже коли сонце літом не переступить нахилу 23 степенів і 28 минут, то місяць може тогди стояти ще о 5 степ. і 9 минут висше як сонце в полудне, або знов може ще зійти низше о 5 степ. 9 мін. В зимі стоїть місяць в повні ще висше, як стояло сонце літом в полудне, а в літі стоїть він ще низше, як сонце стояло зимою в полудне.

Позаяк отже дорога місяця єсть нахилена о 5 степ. 9 мін. до екліптики, а рівночасно з землею суне ся по тій екліптиці, то річ очевидна, що дорога місяця з дорогою землі (або екліптикою) мусять ся перетинати десь в двох місцях. Оба ті місця, де ті дороги сходять ся і перетинають ся, називаємо точками узло-

вими. Той узел, від котрого почавши місяць підноситься ся висше понад дорогу землі, називаємо узлом підходячим, а той узел, від котрого починаючи місяць спускає ся понизше екліптики, називаємо узлом сходячим. Лінія, що сполучає оба узли, називає ся лінією узловою. Точки узлові мають важне значінє, бо лиш в них можуть оба великі сьвітила на небі стрітити ся і так станути проти себе, що одно другого заслонить. Сі точки називають також змієвими точками мабуть длятого, що в давних часах була повірка, що то якийсь змії викликає затьміне. Длятого також і час той, який минає заким місяць знову верне ся до тої точки, названо змієвим місяцем. Змієвий місяць має 27 днів, 5 годин, 5 минут і 34 секунд.

Із всего, що доси сказано, здавало би ся, що дорога місяця доокола землі а з нею і доокола сонця, єсть зовсім проста і легко понятна. Так однакж не єсть; рух місяця єсть одною з найтруднійших задач до обчисленя. Насамперед треба знати, що дорога місяця і землі не перетинають ся заедно в однім і тім самім місці. Дорога місяця повертає ся на дорозі землі ніби взад о 19 степенів, а через то згадані узли перебігають дійсно цілу дорогу аж за 18 літ і 219 днів. Місяць і єго узли приходять в тім часі в своє давне положенє. Сей час названо добою халдейскою (халдейским періодом) длятого, що стародавні народи (Халдейці) обчисляли після него наперед затьміня місяця.

Час який потребує місяць, щоби від одного нового місяця вернути до другого, названо синодичним місяцем; він має 29 днів, 12 годин, 44 минут і 3 секунд. А що 235 синодичних місяців дають 19 літ, то по 19 літах будуть ті самі відміни місяця припадати майже зовсім на той сам день місяця. Той час 19 літ знаний в наших календарях під назвою золо-

Т Е Л Е Г Р А М И.

ду, що їхав з Варшави до Вільна, сиділи три особи: п. Румшицький з Варшави і дві дами з Берліна. Більше не було нікого в вагоні. Пізнім вечером всіля на одній станиці до того вагону якась дама, закрита в чорну густу вовальку. Дама держала в руці велику китицю красних рож. Нова пасажирка попросила свого сусіда, щоби зачинив вікно, а опісля посидівши хвилю, зачала прохажувати ся по вагоні. Переходячи коло Румшицького, яким нехотючи, опустила китицю так, що рожі розсипали ся. Румшицький підніс сейчас китицю і подав її дамі, за що та подякувавши дала йому і двом незнакомим дамам по кілька рож. Всі, дякуючи вічливій дамі, прийняли цвіти і не могли надобувати ся їх свіжостію та запахом. Вкінці всі, окрім завельонованої дами, позасипляли... Тоді незнакома дама пересмотріла докладно кишені присутних, а найшовши в зашитій кишені Румшицького грубий пуларес, в одній хвилі вирізала цілу кишеню. Коли заспавші подорожні пробудили ся, завельонованої товаришки в вагоні вже не було. На найближчій станиці Румшицький дав знати жандармерії о цілій пригоді і зараз вясано на всі сторони телеграми за злочинницею, котра украли пуларес за 30.000 рублів готівкою. Довгий час всякі глядани були безуспішні і вже страчено надію на викриття спритної злодійки, коли несподівано поліція одержала донесення, що сповнена в вагоні крадіж в ділом звісною шайки залізничних злодіїв, на чолі котрої стоїть спеціаліст Мільман і спілка. Хтось доніс, що Мільман знаходить ся в Миколаєві, звідки наміряє виїхати до Кременчука. І справді его зловлено в вагоні II кл., як їхав до Кременчука. Арештований боронив ся розсучливо, розбив навіть вікно, щоби вискочати з поїзду в часі бігу, але дарма. Небагом арештовано его спілника, що укривав ся під фальшивим іменем Шахтера в Миколаєві. Гроший однак при них не знайдено. Незадовго арештовано третого спілника, котрий в Вильні вів торгівлю тютюном. Арештовано его в хвили, коли одержав паспорт на виїзд за границю і при ревізії пайдено при нім значну суму грошей. Злодіїв всаджено до в'язниці, а Румшицький відобрав свої гроші майже в цілости.

— Помер в Харкові Іван Мороз, один з ліших руских сценічних артистів, директор театральної трупи. дня 12-го вересня с. р. в 29-ім році життя. Покійний полишив вдову, звістну в Галичині артистку Фіцнерівну і одну дитину.

того числа. Можна також числити місяць часу після обігу місяця починаючи від весняної точки аж до тої хвилі, коли місяць там знов верне. Сей час називає ся обіговим або тронічним місяцем і має 27 днів, 7 годин, 43 минут і 3 секунди. Наконєць числять ще місяць часу починаючи з тої пори, коли місяць знаходить ся найближше землі, аж до тої пори, коли він знову прийде в се місце. Той місяць називають аномалістичним; він має 27 днів, 13 годин, 18 минут і 37 секунд.

Як видно, кожний з наведених повисше родів числення місяця єсть инший, хоч би різниця була о кілька секунд. В практичнім життю недогода з того. Для того придумано ще один рід місяця до числення. Позаяк на цілий сонічний рік припадає майже дванадцять змін місяця, то поділено рік на 12 сонічних місяців, з котрих кожний має по 30 днів, 10 год., 29 мін. і 4 секунди. Такі місяці названо також сонічними.

Дося говорили ми лиш про саму дорогу місяця доколя землі, а тепер придивим ся, як котить ся місяць разом з землею доколя сонця. Земля суне ся по своїй дорозі наоколо сонця зі швидкістю 29 кілометрів на секунду, але рівночасно обертає ся і місяць доколя землі зі швидкістю майже 30 разів меншою як повисше швидкість землі. В тім же самім часі мусить місяць бігти разом з землею і доколя сонця, отже він має в своїм русі двояку швидкість, одну свою власну, а другу швидкість землі. Підчас коли він суне ся разом з землею по єї дорозі, перебігає заодно ту дорогу то в однім то в другім місці. Щоби то зрозуміти подумаймо собі так:

По рівнім а довгим гостинці іде якийсь чоловік — то земля. В тім самім часі біжить колесом доколя него якийсь хлопець — то місяць. Єсть хвиля, в котрій хлопець і той

Відень 29 вересня. На вчерашній конференції ексекютивного комітету правіці були президент міністрів гр. Тун і президія палати послів. Конференція тревала 3 години.

Льондон 29 вересня. Бюро Райтера уповажнене подати до відомости, що Англія, Франція, Росія і Італія згодили ся на то, щоби повідомити Порту в справі кретийській а амбасадори одержали остаточну інструкцію, що Порті буде безпроволочно передана нота, написана в острим і рушучім тоні, жадаюча відкликання турецького войска з Крети.

Копенгага 29 вересня. Данська королева померла нині рано о 5 год. 30 минут.

Рим 29 вересня. „Italie“ доносить, що всі европейські кабінети винявши французский, котрого відповідь ще не наспіла, годять ся на предложення італіянського правительства, щоби скликати міжнародну конференцію, котра би нарадила ся над способами против анархістів. Кабінети дожидають ще лиш відповіді Франції, щоби згодити ся на програму.

25 кр. — кожда серия 10 штук.

Збірка історичних портретів в виді листової марки, величина 60×27 міліметрів, ритованих на стали, одинокий підручник для молодежи. Для замовлень з провінції треба дочислити порто з реком. 15 кр. Адміністрація „Нар. Часописи“.

— Заряд краевого варстату для виробу забавок в Яворові посідає значну скількість на складі виробів для селян як: ложки, веретена, валки до тіста, цівки для ткачів, решета, рогіжки, магільниці, опалки, кобелі, кошики, солом'янки, забавки для дітей і т. п. по дуже низьких цінах. При більшім замовленні опускає ся рабат.

чоловік єсть рівночасно на гостинці. Але вже в другій хвилі хлопець перебігає через гостинець на право та гонить колесом доколя того чоловіка, забігає єму дорогу і знов перебігає через гостинець на ліву сторону та жене знов дальше позад того чоловіка і т. д. Але що той чоловік не стоїть, лиш іде, то й той хлопець посуває ся з ним дальше по гостинці. Отже зовсім подібно посуває ся і місяць разом з землею доколя сонця; різниця в тім лиш ось яка: Коли той хлопець перебігає заодно чоловіка на гостинці, то все робить ключку доколя него, бо біжить малим колесом. Як би він біг великим колесом і так, що не робив би ключки, то в тім часі, як би перебіг гостинець н. пр. на право та біг з чоловіком дальше, зробив би доколя него як-раз половину колеса в тій порі, коли би єму треба в другім місці перебігати гостинець на ліво. Розуміє ся, що в сім случаю мусів би і хлопець робити завжди однаково велике колесо та бічи в однаковою швидкістю, і той чоловік мусів би завжди однаково іти. Як би той хлопець станув по якимсь часі і подивив ся назад себе, як він біг, то побачив би, що держачись гостинця, котрим ішов той чоловік і бігаючи колесом доколя того чоловіка, біг він викрутасами вздовж гостинця, раз одним, другий раз другим его боком і все перебігав его. Отже таким то способом посуває ся і місяць разом з землею доколя сонця. Тоті місяці, де хлопець перебігає гостинець, то точки узлові а як би дві такі точки сполучив разом простою лінією, то була би то лінія узлова.

(Дальше буде).

КОБЗАР. Вибір творів Тараса Шевченка для ужитку молодіжи. Ціна 1 зр. 20 кр. Під таким заголовком видало руске Товариство педагогічне книжку, котрої брак вже від давна відчував ся, а котрою можуть користувати ся не лиш молодіж шкільна, але всі, котрі хотять познакомити ся з життям і творами нашого найпершого поета. Крім обширної житєписи і погляду на літературну діяльність Т. Шевченка, котрий то вступ займає 78 сторін, додані ще до поодиноких поезій многи поясненя в нотках, котрі багато причиняють ся до зрозуміння поезій, їх краси і духа. Книжку єю можна дістати в рускім Товаристві педагогічнім у Львові, ул. Академічна, ч. 8.

Рух поїздів залізничних

важний від 1 мая 1898, після середно-европ. год.

В і д х о д я т ь д о

	Поспішні			Особові			
	8:35	2:50	10:40	4:10	8:50	6:40	—
Кракова	—	1:55	6:—	—	9:35	11:—	—
Підволочиск	6:15	2:08	—	—	9:50	11:27	—
Підвол. з Підз.	6:15	2:40	—	10:05	—	6:30	10:55
Іцкан	—	—	—	4:55	—	—	—
Ярослава	—	—	—	9:55	7:10	—	—
Белзця	—	—	—	—	6:55	—	—
Тернополя	—	—	—	—	9:15	—	—
Гребенова ¹⁾	—	—	—	—	—	—	—
Стрия, Сколього ²⁾	—	—	—	—	—	—	3:00
Лавочного	—	—	—	5:20	—	—	7:00
Зимної Води ³⁾	—	—	—	—	3:16	—	—
Брухович ⁴⁾	—	—	—	—	2:15	—	—
Брухович ⁵⁾	—	—	—	—	3:26	—	—
Янова	—	—	—	9:25	12:50 ⁶⁾	8:40 ⁷⁾	—
Янова	—	—	—	—	—	3:11	6:20 ⁸⁾

¹⁾ Від 10 липня до 31 серпня. ²⁾ До Сколього лише від 1 мая до 30 вересня вкл. ³⁾ Від 8 мая до 11 вересня. ⁴⁾ Від 8 мая до 11 вересня в неділі і свята. ⁵⁾ Від 8 мая до 11 вересня в будні дни. ⁶⁾ Від 1 липня до 15 вересня лише в неділі і свята. ⁷⁾ Від 1 червня до 15 вересня вкл. лише в будні дни. ⁸⁾ Від 1 до 31 мая вкл. що день, від 1 червня до 15 вересня вкл. лише в неділі і свята.

Поїзд блазнавчаний зі Львова 8:40 рано, в Кракові 1:48 по полудні, у Відні 8:56 вечер.

П р и х о д я т ь з

	1:30	5:10	8:45	9:15	6:10	9:10	—
Кракова	2:30	9:55	—	—	—	3:30	5:25
Підволочиск	2:15	9:39	—	—	—	3:04	5:—
Підвол. з Підз.	9:15	1:50	—	—	6:45	5:40	10:35
Іцкан	—	—	—	7:50	—	—	—
Тернополя	—	—	—	7:55	5:25	—	—
Белзця	—	—	—	10:45	—	—	—
Ярослава	—	—	—	—	—	—	—
Гребенова Сколього ¹⁾ Стрия	—	—	—	—	1:40 ²⁾	—	—
Лавочного	—	—	—	—	8:05	—	10:30
Сколього	—	—	—	12:10	—	—	—
Брухович	—	—	—	—	—	8:12 ³⁾	—
Брухович	—	—	—	—	—	8:31 ⁴⁾	—
Янова	—	—	—	7:40	1:01	—	—
Янова	—	—	—	7:57 ⁵⁾	8:53 ⁶⁾	—	—

¹⁾ З Гребенова від 10 липня до 31 серпня. ²⁾ Від 8 мая до 30 червня вкл. і від 16 серпня до 11 вересня вкл. ³⁾ Від 1 липня до 15 серпня вкл. ⁴⁾ Від 1 до 31 мая і від 16 до 30 вересня що день, а від 1 червня до 15 вересня лише в неділі і свята. ⁵⁾ Від 1 червня до 15 вересня лише в будні дни.

Час подаємо після годинника середно-европейського; він різнить ся о 36 минут від львівського; коли на залізници 12 год., то на львівським годиннику 12 і 36 мін.

Числа підчеркнені, означають пору нічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано.

За редакцію відповідає: Адам Креховецький.

Для Львова і Галичини
ГОЛОВНИЙ СКЛАД і експедиція
WARSH. TYGODNIKA ILLUSTR.

находить ся

у Львові, в пасажу Гавсмана ч. 9.

Агенція дневників і оголошень

приймає також

пренумерату і оголошення до Warszawsk-ого Tygodnik-a Illustr.

Інсерати

(„оповіщення приватні“) до „Газети Львівської“, „Народної Часописи“, і всіх інших часописів приймає виключно ново отворена „Агенція дневників і оголошень“ в пасажу Гавсмана ч. 9. Агенція ся приймає також пренумерату на всі дневники краєві і заграничні.

КОЖДА ПАНІ

котра лиш зажадає, одержить безплатно оказове число „**MÓD PARYSKICH**“ найдешевшого і найдешевшого письма для жінок, містячого великі таблиці крою і гафтів, додатки повістей і нот.

Пренумерата „**MÓD PARYSKICH**“ вносить квартално 1 злр., піврічно 2 злр., річно 4 злр. Пренумерату належить присилати до Адміністрації „**MÓD PARYSKICH**“ у Львові, ул. Личанівська ч. 27 або до Агенції дневників С. СОКОЛОВСКОГО Львів Пасаж Гавсмана ч. 9.

„MODY PARYSKIE”

ДЛЯ НАШИХ ПАНЬ!

Найдешевше і найгарнійше письмо для жінок, заосмотрене великими таблицями крою і гафтів, додатками повістей і нот, коштує:

квартально . . . 1 злр.

піврічно . . . 2 злр.

річно 4 злр.

Пренумерату належить присилати до Адміністрації „**Mód Paryskich**“ у Львові улица Личанівська ч. 27 або до

Агенції дневників С. СОКОЛОВСКОГО

Пасаж Гавсмана ч. 9.

Числа оказові висилає ся на жаданє безплатно.

Ново отворена Агенція дневників і оголошень

Пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає оголошення до всіх дневників

і також пренумерату на всі часописи краєві і заграничні.